
.20المقياس احصاء                                                               خميس مليانة      الجيلالي بونعامة جامعة  

  Analyse combinatoireالتحليل التوفيقي  

     :أحغب انقٍى انخبنٍت -    1:   التمرين الاول

:أكخب عهى أبغظ شكم يًكٍ انكغٕس انخبنٍت-2  

 
 التمرين الثاني: أربج أٌ:

1.  

2.  

3.  

  :يٕجب حٍذ ٌكٌٕ nْم ٌٕجذ عذد طحٍح  :التمرين الثالث

 

  :بٍٍ طحت انعلاقت انخبنٍت :التمرين الرابع

1.  

2.  

3.  

 التمرين الخامس: ٌخكٌٕ سقى انٓبحف يٍ عخت أسقبو يب ْٕ عذد الأسقبو انٓبحفٍت انًًكُت ؟ 

 التمرين السادس: بكى طشٌقت ًٌكٍ نًجًٕعت يكَٕت يٍ خًغت أشخبص أٌ ٌجهغٕا 

فً طف بّ خًغت يقبعذ ؟  -1   

حٕل طبٔنت يغخذٌشة حشًم خًغت يقبعذ ؟ -2   

إرا أطش شخظٍٍ يٍ أٌ ٌجهغب جُبب إنى جُب ؟ -3   

التمرين السابع: قطبس ٌخكٌٕ يٍ عشش عشببث يخخهفت فبكى طشٌقت ًٌكٍ حشكٍب ْزا انقطبس )بفشع أٌ 

 انقبطشة يٕجٕدة دٔيب ببنشأط ( ؟  

 التمرين الثامن: يب ْٕ عذد انخببدٌم انًخخهفت انخً ًٌكٍ حكٌُٕٓب يٍ أحشف انكهًبث انخبنٍت: 

PROBABILITES, STATISTIQUES ; CENTREE ; EQUATION, AGRICULTURE. 

التمرين التاسع: كى عذد يٍ عخت أسقبو ًٌكُُب أٌ َكٌٕ ٔرنك بأخز انعذد 1 يشحٍٍ ,رلاد يشاث انعذد 2 ٔيشة 

؟   3ٔاحذة انعذد   

 التمرين العاشر: حخشكم كهًت عش يٍ رلاد أحشف لاحٍٍُت يخبٕعت بشقًٍٍ يخخهفٍٍ 

كى كهًت عش ًٌكُُب حشكٍهٓب بٓذِ انطشٌقت ؟   -1   

كهًبث كى يُٓب ٌُخًٓ بحشف صٔجً ؟  يٍ بٍٍ ْذِ ان -2   

 التمرين الحادي عشر:

 ؟   8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1أسقبو يخخهفت ًٌكٍ حشكٍهّ ببلأسقبو  , 3كى عذد يٍ  -1

 يب ْٕ عذد الأعذاد انضٔجٍت  ؟    -2

 يب ْٕ عذد الأعذاد انفشدٌت  ؟ -3

 ؟ 1يب ْٕ عذد الأعذاد انضٔجٍت انخً حبذأ ببنشقى  -4
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التمرين 11: نجُت يكَٕت يٍ 22 طبنب حخخبس يكخبب نٓب يكَٕب يٍ خًغت أعضبء. انشئٍظ, َبئب انشئٍظ, 3 

 أيُبء.                                                                     

فبكى طشٌقت ًٌكٍ حكٌٍٕ ْذا انًكخب ؟ -  

 التمرين 11: َبدي بّ 8 أعضبء                                                              

كى عذد انهجبٌ انًخخهفت انًكَٕت يٍ رلارت أعضبء ًٌكٍ حكٌُٕٓب بٓزا انُبدي ؟   -1  

كى عذد انهجبٌ انًخخهفت انًكَٕت يٍ رلارت أعضبء ًٌكٍ حكٌُٕٓب بٓزا انُبدي إرا عهًُب أٌ نكم سئٍظ ٔ أيٍٍ  -2

ٍش ؟  طُذٔق ٔ عكشح  

 التمرين 11: نُفشع عذو ٔجٕد انخكشاس فً ْذا انخًشٌٍ.  

 ؟  9, 7 6, 5, 3, 2كى عذد ًٌكٍ حشكٍهّ بزلارت أسقبو يٍ بٍٍ الأسقبو انخبنٍت  -1

 ؟  422كى يٍ بٍٍ ْذِ الأعذاد حكٌٕ اقم يٍ  -2

 كى يٍ عذد صٔجً ًٌكٍ حكٌُّٕ  ؟ -3

 كى يٍ عذد فشدي ًٌكٍ حكٌُّٕ ؟    -4

 ؟  5ٓب ًْ يٍ يضبعفبث انعذد كى يُ-5

كشٌبث فً آٌ ٔاحذ, فًب  3كشٌبث بٍضبء َغحب  3كشٌبث حًشاء ٔ  5نذٌُب طُذٔق ٌحخٕي عهى  :11لتمرين ا

 ْٕ عذد انحبلاث انًًكُت نهحظٕل عهى:   

 كشة حًشاء ٔاحذة فقظ ؟     -1

 كشحٍٍ بٍضبٌٔخٍٍ   ؟     -2

 عهى الأقم كشة حًشاء ٔاحذة  ؟ -3

 طذٌقب يٍ انًقشبٍٍ نًأدبت عشبء  11 ء يٍ أطمطذقبا 25  أساد شخض اعخذعبء :61التمرين 

 فبكى طشٌقت ًٌكُٓب اعخذعبءْى ؟  -1

 ٌ إلا يعب  ؟    اادا عهًج إٌ ارٍٍُ يُٓى لا ٌحضش يًكُتبكى طشٌقت  -2

 يٍ خٍبس ارا كبٌ ارٍٍُ يُٓى لا ٌغخطٍعبٌ انحضٕس يعب ؟ كى نذٌّ -3

 طبنببث   3طهبت ٔ  9قغى ٌخكٌٕ يٍ  :11التمرين 

 طهبت ؟   4بكى طشٌقت ًٌكٍ نلأعخبر حكٌٍٕ نجُت يٍ  -1

 بكى يٍ طشٌقت ًٌكٍ حكٌٍٕ نجُت بٓب طبنبت عهى الأقم ؟ -2

 بكى طشٌقت ًٌكٍ حكٌٍٕ نجُت بٓب طبنبت ٔاحذة فقظ  ؟ -3

 أعئهت   12ٕع أعئهت يٍ بٍٍ يجً 8خلال ايخحبٌ عهى انطبنب الإجببت عهى  :11التمرين 

 يب ًْ يجًٕعت الاخخٍبساث انًًكُت ؟     -1

 كى يٍ اخخٍبس نذٌّ إرا كبٌ عهٍّ الإجببت عهى انزلاد أعئهت الأٔنى ؟           -2

؟يٍ بٍٍ انخًظ أعئهت الأٔنى  4كى اخخٍبس نذٌّ إرا كبٌ عهٍّ الإجببت عهى الأقم عهى  -3  
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 نأخذ سحبة كل في سحبات بإجراء قمنا إذا .باللمس بينهم نفرق لا سوداء 4 و بيضاء كرات 3 على يحتوي صندوق :  1 التمرين
 :وىكذا الدوالية الكرة سحب ونواصل نعيدىا لا بيضاء كانت وإذا السحب عن نتوقف سوداء كانت إذا .عشوائية بطريقة كرة

 سوداء؟ الأولى السحبة في الكرة تكون أن احتمال ىو ما 1-
 سوداء؟ الثانية السحبة في الكرة تكون أن احتمال ىو ما 2-
 الثالثة؟ السحبة نجري لا لكي الاحتمال استنتج 3-

 :على الحصول احتمال ىو ما .نرد حجرة رمي في تتمثل تجربة لدينا كانت إذا: 22التمرين
 3 من أكثر 2-         3 من أقل 1-

 بطريقة طالبين اختًنا فإذا .راسب طالب 20 يوجد طالب 100 كل في أنو وجد الجامعية السنة نتائج عن الإعلان عند 3 :التمرين
 .ما لرموعة من عشوائية

 راسب؟ الأول الطالب يكون أن احتمال ىو ما 1-
 راسب؟ الأول الطالب أن علما راسب الثاني الطالب يكون أن احتمال ىو ما 2-
 راسبين؟ كلاهما ايكون أن احتمال ىو ما 3-

 الذي الشخص إلى  A ب رمزنا فإذا .معين مرض عن للكشف الأفراد من لرموعة فحص تم الطبية التحاليل مخابر أحد في :4 التمرين
  :لدينا كان فإذا .ايجابية الفحص نتيجة أن إلى B ب و الدرض ذابه مصاب فحصو تم

 بطريقة شخص اختًنا .الدرض ىذا من يعانون الأشخاص منلف الأ في 1 وأن
 ايجابية؟ كانت الفحص نتيجة أن علما بالدرض مصابا الشخص ىذا يكون أن احتمال ىو ما .عشوائية

  :التالية الحوادث لديك كان إذا :5نالتمري
 :من كل أحسب -أ

  لا؟ أم مستقلين B و  A  الحدثين ىل -ب

 p نفتًض .متأكد غير أو الإجابة من متأكد وضعيتين في الطالب يكون الخيارات، متعدد اختبار في سؤال عن الإجابة في 6:التمرين
 الطالب أن أيضا نفتًض .الإجابة من متأكد غير الطالب يكون أن لاحتمال p-1و الإجابة، من متأكد الطالب يكون أن لاحتمال

  قدره باحتمال صحيحا سيكون الإجابة في يفكر الذي
 

 
 عليو أجاب أنو علما معين سؤال عن الإجابة من متأكد الطالب يكون أن احتمال ىو ما .الدتاحة الاختيارات عدد ىو m أن حيث 

 صحيح؟ بشكل

 .رف في الكتب ىذه رتب الدنزل إلى الرجوع وبعد .العلوم في 4 و الرياضيات في 2 و الإحصاء في كتب 3 طالب اشتًى 7: التمرين
 الكتب؟ ىذه لتًتيب الدمكنة الطرق عدد ىي ما -أ

 بعضها؟ مع النوع نفس من الكتب ترتيب يجب بحيث الكتب ىذه ترتيب احتمال ىو ما -ب
 بعضها؟ مع فقط العلوم كتب ترتيب يجب بحيث الكتب ىذه ترتيب احتمال ىو ما -ج
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 .طالبات للطلبة الكلي موعلمجا من % 80 وأن .أجانب طالبات %3 و طلاب %7 أن وجد الأقسام إحدى في 8: التمرين
 طالبة؟ تكون أن احتمال ىو ما أجنبي كان إذا -ب     أجنبي؟ يكون أن احتمال ىو ما عشوائية بطريقة طالب اختير -أ

 إصابة احتمال يكون حتى الرامي ىذا يطلقها يجب التي الرميات عدد ىو ما  0.6 قدره باحتمال الذدف الرماة أحد يصيب  :9التمرين
 80 %.الأقل على الذدف

 سليمة؛ نسحب ثلاثة مصابيح في آن واحد. 01فاسدة و5: صندوق بو مصابيح، 12تمرينال
 اوجد الاحتمالات التالية: 

       جميعها سليمة؟ .0
 واحد فقط فاسد؟ .2

 واحد على الاقل فاسد؟ .3
 اثنان على الاكثر فاسد؟ .4

 : القيت ثلاثة قطع نقدية، اوجد ما يلي:11تمرين ال
 المجموعة الاساسية؟ .0
 القطعة الاولى صورة؟احتمال ان تكون  .2

 صورة؟ ةاحتمال ان تكون القطع الثلاث .3
 احتمال ان تكون القطعة الثانية صورة؟ .4

(̅ ) : حادثان بحيث  Bو A: ليكن 12تمرين ال  
 

 
      (   )  

 

 
     

  (   )      
 اوجد احتمال الحوادث التالية:المطلوب: 

 (   ̅)         ( )       ( ) 
 Aاحتمال ان الصياد علما أن :  بالقذف على ىدف معين، وكل واحد منهم يقوم بالقذف مرة واحد. صيادان يقومان: 13تمرين ال

 1.5يصيبان الذدف ىو  Bو Aاحتمال ان الصياد و  1.6يصيب الذدف ىو  Bاحتمال ان الصياد و  1.7يصيب الذدف ىو 
 فقط يصيب الذدف؟ Aما ىو احتمال ان الصياد  -     الدطلوب:

 يصيبان الذدف؟ Bأو  Aما ىو احتمال ان الصياد  -
 يوضح توزيع لرموعة طلبة حسب الفوج والنتيجة.: الجدول الدوالي 14تمرين ال

نعتبر التجربة العشوائية الدمثلة في اختيار طالب بطريقة عشوائية . احسب 
 الاحتمالات التالية:

 ؟0الطالب الدختار ينتمي الى الفوج -0
 الطالب الدختار ناجح؟ -2
 الطالب الدختار راسب؟ -3
 ؟2الطالب الدختار ينتمي الى الفوج -4
 وراسب؟ 0الطالب الدختار ينتمي الى الفوج -5

 ؟0الطالب الدختار راسب علما أنو ينتمي الى الفوج -6
 ؟0الطالب الدختار ناجح علما أنو ينتمي الى الفوج -7
 ؟2الطالب الدختار ناجح علما أنو ينتمي الى الفوج -8
؟2الطالب الدختار راسب علما أنو ينتمي الى الفوج -9

من الطلبة  %5طالبات،  %52طلبة و %48: العدد الاجمالي لطلبة السنة الاولى جذع مشتًك علوم اقتصادية يتكون من 15تمرين 
 الدطلوب: من الطالبات راسبات، تم اختيار فرد بطريقة عشوائية. %25راسبين و

 اذا علمت أن الفرد الدختار راسب، ما ىو احتمال ان يكون طالب؟. 3    ىو احتمال أن الفرد الدختار راسب؟ ما .0
 ؟اذا علمت أن الفرد الدختار ناجح، ما ىو احتمال ان تكون طالبة . 4    ما ىو احتمال أن الفرد الدختار ناجح؟ .2

 2الفوج  0الفوج  
 20 21 ناجح
 19 15 راسب



 .20المقياس احصاء                                                                    خميس مليانة الجيلالي بونعامة جامعة
 3السلسلة   

 و العلوي.الوج على يظهر الذي الرقم ضعف ىو X العشوائي المتغير نعتبر  .نرد حجرة نرمي :1 التمرين
  ؟ابياني مثلوو العشوائي  للمتغير الاحتمالي التوزيع قانون حدد -أ

 البياني؟ االعشوائي وتمثيله المتغير توزيعال دالة حدد -ب
 المعياري؟ والانحراف التباين الرياضي، التوقع احسب -ج

 مبين في الجدول الموالي:العشوائي  للمتغير الاحتمالي التوزيع قانون ليكن: 20 نالتمري
   وبيانيا؟ حسابيا العشوائي للمتغير التوزيع تابع حدد  -أ

 المعياري؟ والانحراف التباين الرياضي، التوقع باحس  -ب
 عشوائي متغير كان إذا .عشوائية بطريقة كرات 3 بسحب قمنا حمراء 4 و سوداء كرات 6 على صندوق يحتوي :3 التمرين

 العشوائي؟ للمتغير الاحتمالي التوزيع قانون حدد 1- .المسحوبة الحمراء الكرات عدد يمثل
 المعياري؟ والانحراف التباين الرياضي، التوقع سبأح 3-             العشوائي؟ للمتغير التوزيع تابع أوجد 2-

 التالي بالتابع معرف مستمر عشوائي كان متغير إذا .4 التمرين
 بيانيا؟ ومثلو احتمالية؟ كثافة تابع ىو المعطى التابع أن تأكد 1-
  p(0X0,5)   الاحتمال احسب 2-
 المعياري؟ والانحراف التباين الرياضي، التوقع احسب 4-      بيانيا؟ ومثلو العشوائي؟ للمتغير التوزيع تابع حدد 3-

 :التالي بالتابع معرف مستمر عشوائي أن متغير نفترض :5 التمرين
  احتمالية؟ كثافة تابع ىو المعطى التابع يكون حتى K الثابت قيمة أحسب1-
 p(x>1) الاحتمال احسب 2-
 العشوائي؟ للمتغير يةالتراكم التوزيع دالة حدد 3-

 معطى احتمالية كثافة تابع لو مستمر عشوائي متغير أن نفترض :6 التمرين
 ؟c الثابت قيمة أحسب 1-

 p(x>1.5) الاحتمال احسب 2-  
 المعياري؟ والانحراف التباين الرياضي، التوقع أحسب 4-      العشوائي؟ للمتغير التوزيع تابع حدد 3-

 التالي بالتابع معرف مستمر عشوائي متغير كان إذا :7 التمرين
 ؟ احتمالية كثافة تابع ىو المعطى ابعالت أن أثبت 1-
 p(x>1/3) الاحتمال احسب 2-

 بتابع معرف مستمر عشوائي متغير كان إذا :8 التمرين
 التالي الاحتمالية الكثافة
 ؟c الثابت قيمة أحسب 1-
     الاحتمال احسب 2-

 

 
      

 

 
      

 المعياري؟ والانحراف التباين الرياضي، التوقع أحسب 3-

3 2 1 0 xi 
44/22 44/11 44/11 44/1 pi 
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 مرة.  nيمثل الفرق بين عدد مرات ظهور الصورة والكتابة عند رمي قطعة نقدية متغير عشوائي  X: ليكن 9تمرين
 ما ىي القيم الممكنة للمتغير؟- 
 n =5من أجل 
 اعطي التوزيع الاحتمالي؟- 
 احسب اللامل الرياضياتي والتباين وكذا الانحراف المعياري؟- 
 مثل بيانيا الدالة؟- 

متغير عشوائي يمثل  Xدينار.  10قطع ذات  3دينار و 5: نختار قطعتين نقديتين من صندوق بو قطتين ذات 10تمرين 
 المطلوب: مجموع القيميتين المحصل عليهما .

 الرياضياتي ؟ الأملاحسب -                    اوجد التوزيع الاحتمالي؟- 
 مثل بيانيا الدالة الاحتمالية ؟-         أحسب التباين والانحراف المعياري؟- 
 نيا دالة التوزيع التراكمية؟مثل بيا- 

( حيث نبدأ Fاو انثى  Mاطفال ونسجل جنس الاطفال )ذكر  4عشوائيا عائلة ذات تار : في دراسة اجتماعية نخ11 تمرين
 الاساسية اعطي المجموعة*     المطلوب: الطفل الاكبر.

*T .اوجد التوزيع الاحتمالي؟-   متغير عشوائي يبين عدد البنات في العائلة المختارة                   
         أحسب التباين والانحراف المعياري؟-                      الرياضياتي ؟ الأملسب اح- 
 مثل بيانيا دالة التوزيع التراكمية؟-                     مثل بيانيا الدالة الاحتمالية ؟- 
𝑝 1احسب الاحتمالات التالية: -   𝑡 < 4  ; 𝑝 1 < 𝑡  4  ; 𝑝 𝑡 ≥ 2  ; 𝑝 𝑡  1  

 فة كما يلي: لتكن دالة التوزيع التراكمية للمتغير العشوائي المنفصل معر 12تمرين

𝐹 𝑋 =

 
 
 

 
 

0                  𝑠𝑖 𝑥 < 0
0,5        𝑠𝑖 0  𝑥 < 1
0,6         𝑠𝑖 1  𝑥 < 2
0,8         𝑠𝑖 2  𝑥 < 3
0,9          𝑠𝑖 3  𝑥 < 4
1                   𝑠𝑖 𝑥 ≥ 4

 

 

 متغير عشوائي لو التوزيع الاحتمالي التالي:  X: ليكن 11 تمرين
  ؟E(XX) ; E(3X-1)مل الرياضياتي احسب الا- المطلوب:
 عياري؟أحسب التباين والانحراف الم- 
 مثل بيانيا دالة التوزيع التراكمية؟-                               مثل بيانيا الدالة الاحتمالية ؟- 

 لتكن الدلة المعرفةكما يلي:: 12 تمرين

𝐹 𝑋 =  
0   𝑠𝑖 𝑥 < 0
𝑥

𝑥 + 1
     𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0 

 ىل ىذه الدالة ىي دالة توزيع تراكمية؟.1 
𝑝 2أحسب الاحتمال           أعطي دالة التوزيع الاحتمالية؟.2  < 𝑥 < 3  

3 1 0 -1 X 
0.1 0.5 0.2 0.2 Px 

 المطلوب:
 مل الرياضياتي ؟احسب الا-     اوجد جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير؟-
 مثل بيانيا الدالة الاحتمالية ؟-        باين والانحراف المعياري؟أحسب الت-
 مثل بيانيا دالة التوزيع التراكمية؟-
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القيم الممكنة  متى يستخدم التوزيع
 للمتغيرة

 التوقع والتباين الاحتمال

 برنووووووول 

X~B(1, 

p) 

تجربةةةةةةةةةغير مكةةةةةةةةة  ير  ةةةةةةةةة ير  ةةةةةةةةةر   ير   ةةةةةةةةة ير
 X = {0, 1}يرنتيجتين.

P(X = 1) = p,  

P(X = 0) = 1 - p = q 
μ = p,    σ²= pq 

 الثنائ 
X~B(n, 

p) 

تجةةب ثيرائبةيةةغيرمجئتيجةةغةير  ةةر  ير   ةةت  غير
  pاببت .ير 

X = 

{0,1,2…,n} 

P(X = x) = C
x
n p

x 
q

n-x
 

 μ= np, σ² = 

npqير

باسووووووووووووووووووووووووووكال 
)الثنوووووووووووووووووووووووووووائ  

 السالب(

Xهةةةةةةةةةةةةبيراةةةةةةةةةةةة  يرمجتجةةةةةةةةةةةةب ثيرمج   ةةةةةةةةةةةةغيرير
 ةةايرمجئجبكةةب يريرrج حصةة ليرا ةةديراةة  ير

يرفييرتجب ثيربرن جيغير  ر  .

X = {r, r +1, r 

P(X = x) = Cير{∞+ ,… ,2+
r-1

x-1 p
r
 q

x-rير
μ = r/p , 

 

σ² = rq/p²ير

 الهندس 
Xهةةةةةةةةةةةةبيراةةةةةةةةةةةة  يرمجتجةةةةةةةةةةةةب ثيرمج   ةةةةةةةةةةةةغيرير

ج حص ليرا ديرمجئجبحيرملأ ليرفييرتجةب ثير
يربرن جيغير  ر  .

X = 

{1,2,…,+∞} 
P(X = x) = q

x-1
p 

μ = 1/p,  

 

σ² = q/p²ير

التوزيووووووووووووووووووووووووووووووع 
 المتعدد

هةةةة ير  لةةةةيعيرج ت  ئةةةةىيرمجبئةةةةبةبيرا ةةةةديرتجربةةةةغير
ير  ر  ير ت    يرمجئتبةج.ير

 
 
 

E(Xk) = npk 

 

V(Xk) = npkqk 

بواسووووووووووووووووووووووووووووون 
X~P(λ) 

λ > 0 
 

  X ا  يرمجئجبكب يرفييرا  يرك  ير اير
مجتجةةةةةةةةب ثيرمجعن جيةةةةةةةةغير اةةةةةةةة  يرمج كةةةةةةةة م ير
مجتبجفةةةةةةةةةةةغيرفييردةةةةةةةةةةةحئغ .ير  يراةةةةةةةةةةة  ير ةةةةةةةةةةةاير

يرملأك مثيرفييرفتر ير  ا.

X = 

{0,1,2,…,+∞
} 

ير
P(X = 0) = e

-λ 

 

P(X ≥ 1) = 1 - e
-λ

  

E(x) = V(x) = λ 

يرملج  ليرمجتبلييرئ خصيرخصبةصيرمجت  ئ ب يرملاكتلبجيغيرملم تلر يرملأكبريرمستخ م ب.
 خصائص التوزيع التوقع والتباين،  دالة الكثافة التوزيع

التوزيووع اليبيعوو  
 المعياري

X~N(0, 1)  

 

 

E(Z) = 0, V(Z)= 1 

P(Z ≤ -z) = 1- P(Z ≤ z) = P(Z ≥ z) 
P(-σ ≤ X ≤ σ) =  P(-1 ≤ Z ≤ 1) = 0.6837,  

P(-2σ ≤ X ≤ 2σ) = P(-2 ≤ Z ≤ 2) = 0.9544,  

P(-3σ ≤ X ≤ 3 σ) =P(-3 ≤ Z ≤ 3) = 0.9973. 

 التوزيع الأس 
 

 

 = 1/λ,  

σ² = 1/ λ² 

F(x) = 1- e
-λx

 

P(X ≤  ) = 0.63  

 توزيع قاما

 

X~Γ(α,β) ير 

ير
ير

µ = α β,  
σ² = α β²ير

 

 توزيع بيتا 
B(α, β)   X~   

 

 

ير
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 ك  في  ن ج   تتبجيغة  رم  4 فييرك ير ر ير جةةةيريرن حبيركر ير ىيرملا جبعير6-1كرم ير رقلغير ايريرير6بهيريرصئ  ق :1 التمرين
  .ئظهر مجذي مجرقع  ر 

 ملأق ؟ ا د  مك    ر  5 مجرقع ظه   مكتلبل ه   ب 2-يريريريريريريريريرير رم ؟ ا ث 5 مجرقع ظه   مكتلبل ه   ب 1-
ير  يب  ملأ بى في 5 مجرقع ظه    رم  ا   يمب  كيثيرXيرمج ش مةب ملمتغ  ج ئئب كبن إذم

 ملم يب ي؟  ملانحرمف مجت بئا مجرئبضبة مجت قى  ك ب 4-يريريريرير؟مج ش مةب ج لتغ  ملاكتلبلي مجت  ئى قبن ن ك   3-
 ق ع ك  في مج  مسغ اا ج   ط ث 6 ئت قف ملمت سط في  نه مج بب غ ج  ئ م  ملإكصبةيب   ش  :2 التمرين
 .  يئغ ك يغ في سئغ ك 

 يرير  يئغ؟ سئغ في مج  مسغ اا  ق     ط ث 3   قف مكتلبل ير  يئغ؟ سئغ في مج  مسغ اا ط ث 3   قف مكتلبل ه   ب 1-
 ملم يب ي؟  ملانحرمف مجت بئا مجرئبضبة مجت قى  ك ب  -2

 تمرئا  ك  اا مجطبجب هذم يجيب  ن مكتلبل كبن فإذم .تمب ئا 4 مجطبجب  ج  ملإكصبء   يبس م تحبن في :3 التمرين
 2/3ه  صحيحب

  كبر؟     مك  تمرئا اا صحيحب يجيب  ن مكتلبل ه   ب 2-يريرف ط؟ تمرئئين اا صحيحب يجيب  ن مكتلبل ه   ب 1-
 مجتلب ئا؟ نصف  ا  كبر اا صحيحب يجيب  ن مكتلبل ه   ب 3-

 فرضب .مجت ئيغ ملمشبك  ب ض فيهب  ب  صئى في ملمئتجغ مج يب م   ا ملمبةغ في 1  ن ملإكصبةيب   ش  :4 التمرين
 مجت  ئى ببستخ مم -:  ئيغ  شبك  فيهب سيب    ا  كبر  ج   مكتلبل  ك ب .سيب   30  ا  ت  نغ ايئغ مخترنب  نئب

 ؟-ملح ئا ذي جت  ئى كت رئب مج  مس ني
 ه   بير.10   يب ي  منحرمف 170 ك ببي بمت سط مجط ي بة مجت  ئى ئت ى  ب البليرفيير صئىيرط ل كبن إذم :5 التمرين
 ؟160   150 بين اش مةيب مخت اب  يريرط ل 1-:يرئ  ن  نيرمكتلبل

 ؟185 ئ ب ي     كبر اش مةيب مخت اب  يريرط ل 3-؟ير175 ئ ب ي     ق  اش مةيب مخت اب  يريرط ل 2-
 .مجت ملي ا د 12   74 ه  ملم بب ب   ك  في ج    ب  ملم يب ي  ملانحرمف ملح ببي مج سط كبن إذم :6 التمرين

 ؟75ة 93ة60 ة 85ا د ملحبص ين ج لت بب ين بته مكتلبلا مج يبسيغ ببج ك م  مج   ب   ك ب 1-
 ؟1-ة 0.5ة 1.5ة2:يرمج يبسيغ ج  ك م  ملمئبظر  مج   ب   ك ب 2-

 ئترم ح ملمرم   ا ا  م مجص    ا د نحص   ن مكتلبل  ك ب . تلبا غ ن  ئغ قط غ 12  ج يئب إذم :7 التمرين
 ملح ئا؟ ذي جت  ئى مجط ي ب مجت رئب 2-يريريرملح ئا؟ ذي    ئى 1-ير:ببستخ مم  ذجك ة7   4 بين

 مكتلبلير ك ب .صفحغ 500  ا  ت  ن كتبث صفحب  ا د    اغ  ط  يب خطأ 300 هئبك  نه نفترض:  8 التمرين
  ببجض ط؟  خطبء3- 5يريرير كبر؟    خطأئا 2-يريرببجض ط؟ خطأئا 1-يرير:ا د   يئغ صفحغ تحت ي  ن

 قلئب .مج باغيرفي 0.1 ق  ه ببكتلبل مج طا خب ج  ا ملم بلمب  مست  بل ئتع ملهب فيغة ملم بلمب     ب  ركز في :9 التمرين
  ذجك ملم ح بغ مج يئغيرفي   جيغ   بلمب  3  ا  كبر نج   ن مكتلبل ه   ب .  يئغ سباغ خ ل   بلمغ 100 ب حب
 مجط ي ب؟ مجت  ئى 3-يريريريريريريرمج  مس ني؟ مجت  ئى 2-يريريريريريرملح ئا؟ ذي    ئى 1-يريريرير:ببستخ مم
 :مج بة غ هذه في ئ  ن  ن مكتلبل ه   ب  طفبلة 7  ا ابة غ  ت  ن :01 التمرين
 مج ئب ؟ ا    ا  ق  ملأ لا  ا   2-يريريريريرير ؟   لا  4-1
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 . γ=1.0: مدة حياة مصباح بالساعات تتبع التوزيع الاس  بالمعلمة 00تمرين
 1.9ما ىو عدد الساعات لبقاء المصباح صالحا باحتمال  -
 ساعة ؟ 011ساعات علما ان ىذه السيارة تجاوزت مدة حياتها  5بقائها اكثر من اوجد احتمال  -

 متغير عشوائ  يتبع التوزيع اليبيع  المعياري، احسب الاحتمالات: Z: ليكن 02 تمرين
0- P(1.98<Z<4.25)                2- P(-1.85<Z<0) 
3- P(-1.5<Z<-0.74)             4- P(-2.45<Z<0.87) 
5- P(1.15<Z<2.33)               6- P(Z>-1.74) 
7- P(Z<-1.24) 

 . احسب الاحتمالات:06وتباين  3بتوقع  متغير عشوائ  يتبع التوزيع اليبيع  ، X: ليكن 03 تمرين
0-  (|   |   )           2- P(1.3<x<2.85) 
3- P(x>3.22)                        4- P(2.15<x<3.93) 

 p(X>9)=0.0228متغير عشوائ  يتبع التوزيع اليبيع  ،حيث لدينا  X: ليكن 04 تمرين
 احسب التوقع  والتباين ؟     .  p(X≥3)=0.8413و

: حسب مصلحة الارصاد الجوية فان درجة الحرارة اليومية خلال شهر جويلية تتوزع طبيعيا بمتوسط 05 تمرين
 يوم:ما ىو احتمال ان يكون ىناك   ° .2وانحراف معياري ° 35
 ؟°41تفوق درجة حرارتو . 2        ؟°37تفوق درجة حرارتو . 0
 ؟°38و° 33درجة حرارتو ما بين . 4     ؟°35تقل درجة حرارتو عن . 3
 .1.95ما ى  درجة الحرارة حتى يكون احتمال ان تفوق الحرارة المتوسط ىو . 5

مرات  7و  4صول على الصورة ما بين مرة . أحسب احتمال الح 021: ف  تجربة القاء قيعة نقود 06 تمرين
 تقريب التوزيع الثنائ  الى توزيع بواسون؟.2     التوزيع الثنائ ؟. 0 باستخدام :

 تقريب التوزيع الثنائ  الى التوزيع اليبيع ؟. 3
و  51ما بين   7(. أحسب احتمال ان يظهر الرقم 9،،...1،0،2رقم  )مجموعة الارقام  625: لدينا 07 تمرين
 رة باستخدام :م 61
 التوزيع الثنائ ؟ -0
 تقريب التوزيع الثنائ  الى توزيع بواسون؟ -2
 تقريب التوزيع الثنائ  الى التوزيع اليبيع ؟ -3


